



英雄李博亚回国归来。

“回家了，真好” “90后最美铁警”李博亚回郑治疗

面对镜头，他不好意思地笑了
“我妈说了，等装上了假肢，我也可以出去逛街”
他的康复训练效果挺好，两条腿都能自由屈伸
如果一切顺利，有望明年站立行走



回到河南，一家三口感觉不错。

距离“90后最美铁警”李博亚英勇救人负伤那天已经3个多月了，人们的视线却从未离开过这位坚强的英雄。

经过百余天的治疗，昨天上午，李博亚从秦皇岛市第二医院回到郑州。

在接下来的一段时间，李博亚将在郑州接受进一步康复训练并安装假肢，然后再返回秦皇岛市第二医院继续治疗。如果一切顺利，可能明年就能站立行走了。

记者 张亮映/文 周雨/图

回到家，真好

“等装上假肢，我就可以出去逛街了”
10月22日，李博亚离开了待了3个多月的秦皇岛市第二人民医院，踏上了返回家乡治疗的旅程。

昨天上午9点20分，郑州新区站，人们带着鲜花和礼物望着高速出口方向，希望能在第一时间看见小英雄的身影。

“可想孩子了，不知道现在孩子咋样？他从小在地上爬时就是带着我，现在总算又能见面了，高兴得很，就是不知道跟孩子说点儿啥好。”李博亚65岁的奶奶说着说着眼圈儿就红了。

10点半，李博亚抵达郑州，整个人的状态看起

来很不错，阔别家乡多日，李博亚很激动。

11点15分，载着李博亚的救护车抵达河南省康复辅具技术中心，李博亚的同学及师长们排队守候在门口，许多市民也自发前来欢迎小英雄回家。面对大家的关心和问候，李博亚不停地笑着说“给您添麻烦了”。

“回家了，真好！谢谢大家的关心！我会好好配合治疗。现在我的康复训练效果挺好，两条腿都能自由屈伸。我妈说了，等装上假肢了，我也可以出去逛街。”晚报记者给李博亚拍照时，这个乐观、坚强的孩子不好意思地笑了。

在秦皇岛的日子

看到美丽的大海，有信心自己也能下海游泳，“这一天不会太远”

聊起在秦皇岛待的100多天，李博亚觉得那是一种缘分。

李博亚说，9月底，他去过一次海边，看到了壮阔、美丽的大海，很多人在大海里游泳，“那天我就想，有一天，要是我也能下海游泳该多好。我有信心，这一天不会太远！”

李博亚的妈妈表示，离开秦皇岛市第二人民医院时，大家给李博亚组织了一个小型欢送会，面对悉心呵护自己百余天的医护人员，博亚说，他一定会回去，不是坐着轮椅回去，而是站着回去。

关于治疗

康复治疗安装假肢，再返回秦皇岛继续治疗

从昨天开始，李博亚就在河南省康复辅具技术中心继续治疗了，暂时不回学校。在这段时间里，他的父母会继续在他身边陪护。学校将开会研究关于李博亚今后的学习安排。

河南省康复辅具技术中心主任张工部说，给李博亚安装假肢的工作已经准备就绪，接下来的时间里，需要先进行适应性康复训练，然后再为左侧肢体安装假肢。“在医生的配合下进行假肢安装前的功能训练，根据他残肢部位神经功能进行适应性理疗康复训练，在经过一段适应性训练后再安装假肢。”

该中心副主任孟雁舟介绍，李博亚的左足异位

再植肢体的功能恢复需要一个过程，而截肢的左下膝关节功能受限，需要对其进行功能康复过程和安装假肢前的适应性康复训练。

“我们专门为他组织了一个团队帮他康复，必须想办法让他的左膝关节功能恢复，还要根据年龄段和每天康复的时间长短，一步一步慢慢来，康复功能达到之后，再给他安装假肢。”孟雁舟说，全院的工作人员都很佩服李博亚的勇敢与坚强，院方决定为他免费安装假肢。他还透露，在省康复辅具技术中心进行康复训练并安装假肢后，李博亚还将返回秦皇岛市第二医院继续治疗。

如果一切顺利，有望明年站立行走

张旭是李博亚在秦皇岛市第二医院的主治医生，在李博亚的病情介绍会上，张旭说，在这3个多月的时间里，李博亚经历了断肢移植手术、抗感染密封预防、肌腱修复、心理干预等一系列治疗，目前恢复良好，各项生命体征平稳，移植到右腿的左脚血供良好，皮温和毛细血管反应正常，骨折术后康复训练

也取得不错效果。

“李博亚能这么快出院，和他的乐观、坚强密不可分。”至于什么时候能够装上假肢，拄双拐行走，张旭表示，还需要根据李博亚的康复情况再确定。

张工部透露，年底，李博亚可能还要进行移植肢体的矫正手术。如果一切顺利，明年有望站立行走。



本报关于李博亚的部分报道

英雄那一刻

李博亚，郑州铁道警官高等专科学校大一学生，今年7月9日下午5点40分，在河北省昌黎火车站参加社会实践时，为救一名跳下铁轨轻生的男子，被火车轧断双腿，身受重伤，被誉为舍己救人的“90后最美学警”。